
 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 15 DA DIRETORIA REGIONAL 
EXECUTIVA DA SBEM-MG. Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois 
mil e vinte, às 9h30, reuniram-se por videoconferência em Reunião Ordinária, os 
membros da diretoria a seguir relacionados: Cristiane Coppe de Oliveira, Fabiana 
Fiorezi de Marco, Gilberto Januario, Milton Rosa, Mônica de Cássia Siqueira Martines, 
Rogério Fernando Pires e Shirley Patrícia Nogueira de Castro Almeida; Carla Cristina 
Pompeu justificou ausência. Também participaram, a convite, Mariana Ferreiro 
Cavalari, coordenadora científico do IX EMEM, e Paulo Duarte, coordenador do comitê 
organizador do IX EMEM. A reunião teve início com os Informes. Mônica comunicou 
a realização do XIV Seminário Nacional de História da Matemática, de 28 a 31 de 
março, na modalidade online; também informou a realização da Semana da Matemática 
UFTM, a realizar-se em outubro, na modalidade online. Januario informou sobre o 
processo seletivo de alunos regulares do Programa de Pós-Graduação em Educação da 
Universidade Estadual de Montes Claros, para ingresso em 2021, onde ele e Shirley 
atuam como professores na linha Educação Matemática. Sobre o primeiro ponto de 
pauta — EMEM 2021, o Prof. Paulo enviou por e-mail a infraestrutura do 
IFSuldeMinas, campus Pouso Alegre. Na reunião, o professor informou que, 
aproximadamente, são 25 salas à disposição do IX EMEM, 40 carteiras cada uma, 
sendo possível colocar computador e projetar em cada dessas salas. O Instituto possui 
Laboratórios de Informática, que também estarão à disposição do Encontro. Cristiane 
comentou a possibilidade de solicitar a cada apresentador de trabalho que leve seu 
notebook. Januario sugeriu que o coordenador de cada sessão use seu notebook e entre 
em contato com os participantes daquela seção e peça antecipadamente as 
apresentações. Mariana concordou com a fala de Januario. Na sequência, o Prof. Paulo 
deu continuidade à apresentação da infraestrutura do campus Pouso Alegre do Instituto: 
são 28 banheiros, sendo 4 adaptados, e 1 auditório com 200 lugares. O professor 
informou ter entrado em contato com a jornalista do Instituto e ela se dispôs a fazer a 
cobertura do evento, bem como providenciar o cerimonial e apresentação cultural de 
abertura e encerramento; quanto à internet, é possível providenciar um token de acesso 
para os participantes; a Secretaria Regional de Ensino de Pouso Alegre passou o contato 
das escolas e se dispôs a divulgação do evento para todas as escolas. A Profa. Mariana, 
coordenadora científica do IX EMEM, passará ao Paulo o contato da SER de Itajubá. 
Sobre hospedagem, na cidade de Pouso Alegre há cerca de 18 hotéis de porte médio. 
Cristiane falou da importância da parceria com as Secretarias de Educação, municipais e 
estadual, para dar visibilidade ao movimento educacional da cidade, e região, e para a 
participação dos professores; também falou da importância de uma parceria com uma 
agência de viagem local para a tomada de algumas providências, como acomodações 
em hotéis, preços médios. Paulo ainda falou que está verificando o transporte dentro do 
município; falou que tem Restaurante Universitário no campus e que é possível as 
pessoas almoçarem lá. O Instituto tem um ônibus e pode ser negociado para esse ônibus 
transportar pessoas para os restaurantes; também há serviço de transporte por 
aplicativos (Uber e 99). Em seguida, Mariana falou da importância de 
sugestão/definição dos nomes dos coordenadores dos eixos para, a partir disso, pensar 
em mesas, palestrantes. Cristiane informou que enviou antecipadamente algumas 
sugestões, as quais privilegiam diferentes regiões de Minas (pedir o arquivo para montar 
a Ata). Em continuidade, Mariana fará o convite aos nomes indicados para a 
coordenação dos eixos. Ficou agendada uma reunião no dia 19 de outubro, às 9h30, para 
dar continuidade à organização do Encontro. Sobre o segundo ponto de pauta — 
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aprovação da ata da XIV Reunião e das anteriores, Rogério irá verificar a ata da última 
reunião e quais outras atas ainda não passaram por aprovação (12ª, 13ª e 14ª atas). 
Quanto ao terceiro ponto de pauta — Lives SBEM, foi muito elogiada a live que a 
Shirley coordenou e elogiada a participação das professoras; Carla coordenará a live de 
outubro. Cristiane apresentou algumas possibilidades indicadas pela parceria com a 
Nacional, como intérprete de Libras e prolabores. Cristiane ressaltou a importância da 
certificação para os participantes; Shirley também falou dessa importância. Rogério 
falou que já fez o certificado para quatro pessoas que o procuraram, mas para fazer para 
todos os participantes é preciso criar um evento de extensão pela PROEX da UFU. 
Fabiana falou sobre a possibilidade de cada live ficar a cargo de uma instituição e essa 
IES providenciaria os certificados. Após discussão, ficou consensuado que será feito um 
projeto de extensão por live e os certificados serão emitidos pela PROEX UFU, sendo 
que Rogério ficará responsável por isso. Sobre o quarto ponto de pauta — IV FPMat, 
Januario apresentou a proposta de o IV Fórum Mineiro de Formação Inicial de 
Professores que Ensinam Matemática — FPMat, ser realizado em três dias, de modo 
remoto, com previsão para novembro de 2020. Cristiane entende que três dias possa ser 
muito; Milton pondera sobre a importância da discussão e socialização; Januario sugeriu 
os dias 2 e 3 de novembro, das 19h às 21h, com a configuração de duas mesas redondas 
sobre o tema “Licenciaturas em Matemática, nas modalidades presencial e a distância, e 
as diretrizes curriculares propostas na Resolução 02/2015: adaptações ou 
transformações?”. Em apreciação, os membros presentes aprovação a proposta de data e 
tema, sendo que outros detalhes da organização serão apreciados em reunião futura. A 
diretora finalizou os trabalhos da Reunião Ordinária e agradeceu a presença e a 
contribuição dos presentes. Não havendo nada mais a tratar, a Sra. Diretora, às 11h30, 
encerrou a Reunião Ordinária e eu, Gilberto Januario, 2º Secretário, lavrei a presente 
ata, que uma vez lida e aprovada por todos os presentes, será a seguir assinada. 
Ituiutaba, 17 de setembro de 2020. 

Carla Cristina Pompeu ____________________________________________________ 

Cristiane Coppe de Oliveira 

________________________________________________ 

Fabiana Fiorezi de Marco 

__________________________________________________ 

Gilberto 

Januario_________________________________________________________ 

Milton Rosa ____________________________________________________________ 

Mônica de Cássia Siqueira 

Martines__________________________________________ 

Shirley Patrícia Nogueira de Castro Almeida___________________________________ 
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